

成全心得 有感一則

徐銀蘭
蔣淑英

猛火煮炒易燒焦
馨香道味待慢熬

徐銀蘭

感謝天恩師德，祖師鴻慈及點傳師慈悲，讓後學有幸能夠參加高級部成全組的學習，作為講員組要能講，而行政組要能寫，後學因為沒具備這方面的才能，體會也不夠深，所

以選擇成全組，借此機會實際出去了解體會眾人的心聲。

成全的工作非常重要，記得後學剛求道之時，只知道要記得三寶，其他什麼都不懂，引保師不斷的打電話要後學出來參班上課，後來才漸漸了解大道的寶貴、上天的慈悲、老朋友、前人、點傳師的慈悲。目前天時緊急，還有更多的人未渡未成全，所以渡人成全方

面應積極行動。俗話說：渡人即是渡己，成全別人亦是成全自己，也就是借外在的環境來磨鍊自己。

人是有感情的動物，我們須以誠摯的心與人相處，真心誠意的待人接物，不與人計較，在各方面都須要先付出，得到對方的信任以後再請他出來參班或加入服務的工作，讓他能夠樂意的接受和參與，經過



長時間道場上的耳濡目染，自自然然的就能發出慈悲心，參與渡人成全的工作。

渡人成全雖重要，也當配合新道親的時間與立場，猛火煮炒容易燒焦，必須要加上一大杓的慈悲心、一大杓的愛心與關心、三湯匙的包容心、耐心、還須付出精神和時間與他慢慢熬，熬出香噴噴的菜肴（道味）在他面前，到時不吃都不行，也就是不來求道修道都不容易，所謂真功夫真感動，就是要他能動心走入道場，這是後學之一點小小心得，提供同修們做為成全之參考。

成全竅門須妙法 愛心耐心恆心化

蔣淑英

成全人其實是成全自己，

後學會有一段時間很少出去成全，直到最近班上規定一個禮拜要成全一次，上高級部四年中至少要成全八位出來上忠恕學院，或參加地方班，後學真的很惶恐。經過點傳師賜導之後，後學才懂一點竅門，點傳師說，我們出去成全不要去就馬上要叫他們出來聽道理，這樣反而會得到反效果，我們要先聽聽他們的心聲，要以愛心、耐心、恆心多關懷他們，因為有的遇到經濟上有困難，或是孩子還小，不能出來，有的看到我們常去，就存著一種不好意思的心理，才出來一兩次，結果又沒出來了。像這種例子我們不要勉強他們，我們應該設法跟他溝通，而後慢慢借機引導他，讓他知道道的寶貴，自然而然他就會來至道場。後學現在也是依照這種方法去做渡化成全的工作。

後學的點傳師在幾個月前因心肌梗塞、糖尿病、高血壓住院一個多月，醫生診斷病況嚴重，說不定須要洗腎，出院後，就每天食用天然食物，糙米及五穀之類。並自己播種小麥草攪汁來吃，一天吃一盤，現在血壓、血糖都已恢復正常，身體也蠻健康。有一天我們去拜訪一位陳先生，他的低血壓竟然高到一二〇，脖子經常僵硬不舒服。我們去購買小麥種子教他自己種植，他現在每天都喝小麥草汁，而且現在也改吃素食，不再吃葷了。目前血壓已明顯的降低，脖子也不再覺得僵硬，他高興之餘，就很自然的來道場了。後學家中小孩經常感冒，一感冒就咳嗽，有時晚上咳得不能入睡，後學便以小麥草跟碗豆芽攪汁給他喝，幾次後就不咳了。後學在工廠上班如遇有同事血壓高



，或是身體不舒服，就教他們自己種小麥草、芽菜、或是身體那邊酸痛，就教他們用粗鹽炒熱，再用小布袋裝炒熱的鹽熱敷一段時間，酸痛就會減輕，因為酸性血液為萬病之源，所以我們須要攝食天然食品、

五穀雜糧、芽菜類等食物，而小麥草汁之效用具有排毒、抗癌作用，能提高免疫機能增強體力，把酸性血液變成鹼性，對健康有莫大的幫助。

後學現在以這種方法渡人，成全效果還不錯，後學現在

才深深體會出「助人為快樂之本」的道理，每次出去成全回來，就有一種說不上的快樂，從內心湧現出來，那種充滿法喜的心境，真是難以用筆墨形容出來。感恩上天慈悲，感謝天恩師德。

博愛即是釋放自己的熱情，關懷更多的人。——李寶環

博愛即是放在桌上的燈，照亮四周，而不只是照亮角落。——李寶環

博愛即是行平等心，生慈悲心，擴善德心。——李寶環

博愛即是見人之苦如己苦，必解脫之，見人之善如己善，必助成之。——李寶環

博愛即是挫其銳、解其紛、和其光，同其塵。——李寶環

博愛即是燃燒自己，照亮別人。——李寶環

博愛即是打開內心的窗，縱橫平等。——清水巖

博愛就是慈悲喜捨，悲天憫人。——劉秀妹

博愛就是隨時隨地，代天宣化。——劉秀妹

博愛就是做開心胸，廣結善緣。——劉秀妹

博愛就是要素其位而行。——劉秀妹

博愛就是無緣大慈，同體大悲，進而化世界為大同。——善玉